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4 n= 600 

 

 Se dice que lo mexicanos se caracterizan por su picardía y 

festividad, que a pesar de los problemas, nunca perdemos ese 

sentido del humor. En una escala del 5 al 10 donde 5 es poco 

alegre y 10 es muy alegre, ¿qué tan alegre se considera? 

 

PROMEDIO 

C. MODAL 

8.1 

8 

5 POCO 
ALEGRE 

6 7 8 9 
10 MUY 
ALEGRE 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 
PROMEDIO MODA 

S
e

x
o

 Masculino 8.7% 3.7% 15.3% 28.4% 20.6% 22.0% 0.4% 0.9% 8.2 8 

Femenino 11.6% 4.0% 10.7% 30.9% 18.4% 22.3% 0.8% 1.3% 8.1 8 

10.2% 

3.9% 

12.9% 

29.7% 

19.4% 
22.2% 

0.6% 1.1% 

5 POCO ALEGRE 6 7 8 9 10 MUY ALEGRE NO SABE NO CONTESTÓ 

27.0% 
71.3% 
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6 n= 600 

 

Y dígame, ¿con qué frecuencia asiste a fiestas como bautizos, 

quince años, bodas, etc.: muy, algo, poco o nada frecuente?  

 

9.4% 

27.3% 

41.5% 

20.2% 

0.3% 1.3% 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NADA FRECUENTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY 

 FRECUENTE 

ALGO  

FRECUENTE 

POCO  

FRECUENTE 

NADA  

FRECUENTE 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 10.2% 29.2% 42.1% 16.4% 0.6% 1.5% 

FEMENINO 8.6% 25.5% 40.9% 23.8% 0.0% 1.2% S
e

x
o

 

36.7% 

61.7% 



7 n= 600 

 

Por lo general, cuando se entera que algún familiar o amistad va 

a realizar una fiesta, a usted, ¿le interesa ser parte de los 

invitados o no le interesa ser parte de los invitados? 

 

58.1% 

34.3% 

4.4% 1.5% 1.7% 

SÍ LE INTERESA SER PARTE DE 

LOS INVITADOS 

NO LE INTERESA SER PARTE 

DE LOS INVITADOS 

DEPENDE NO SABE  NO CONTESTÓ 

SÍ LE INTERESA SER PARTE 

DE LOS INVITADOS 

NO LE INTERESA SER PARTE 

DE LOS INVITADOS 
DEPENDE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 59.1% 33.6% 4.4% 1.7% 1.2% 

FEMENINO 57.2% 35.0% 4.4% 1.3% 2.1% S
e

x
o

 



8 n= 600 

Y, ¿usted prefiere ser invitado de una fiesta o ser el organizador 

de las fiestas? 

  

70.5% 

17.6% 

2.0% 

9.9% 

SER 

 INVITADO 

SER 

ORGANIZADOR 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 74.2% 14.8% 2.6% 8.4% 

FEMENINO 67.1% 20.1% 1.4% 11.4% 

S
e

x
o

 

SER INVITADO 

SER ORGANIZADOR 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



9 n= 600 

¿Usted ha sido el anfitrión y organizador de alguna fiesta como 

boda, quince años, bautizo, cumpleaños, etc.? 

  

63.7% 

36.3% 

SÍ NO 

MASCULINO 65.3% 34.7% 

FEMENINO 62.3% 37.7% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 
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*Respuestas 

espontáneas.  

30.8% 

17.5% 

12.8% 

12.2% 

11.5% 

7.3% 

3.4% 

1.0% 

1.4% 

1.5% 

0.1% 

0.5% 

CUMPLEAÑOS (PROPIO O DE ALGÚN FAMILIAR O

CONOCIDO)

BAUTIZO

FIESTAS INFANTILES

QUINCE AÑOS (XV AÑOS)

BODA

3 AÑOS

DIECIOCHO AÑOS (XVIII AÑOS)

PRIMERA COMUNIÓN

OTRA

DE TODAS

NO SABE/NO RECUERDA

NO CONTESTÓ

 
¿De cuál de las siguientes fiestas ha sido el anfitrión y 

organizador?* 

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes sí han sido anfitrión y organizador de una fiesta.   



n= 373 11 

 
¿De cuál de las siguientes fiestas ha sido el anfitrión y 

organizador?* 

 

DIECIOCHO AÑOS 

(XVIII AÑOS) 

PRIMERA 

COMUNIÓN 
OTRA DE TODAS 

NO SABE/NO 

RECUERDA 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.8% 1.4% 0.7% 1.1% 0.0% 0.2% 

FEMENINO 3.1% 0.7% 2.0% 1.8% 0.2% 0.7% 

S
e

x
o

 

CUMPLEAÑOS 

(PROPIO O DE 

ALGÚN FAMILIAR 

O CONOCIDO) 

BAUTIZO 
FIESTAS 

INFANTILES 

QUINCE AÑOS 

(XV AÑOS) 
BODA 3 AÑOS 

MASCULINO 36.3% 16.9% 11.2% 9.9% 12.7% 5.8% 

FEMENINO 26.6% 17.9% 14.1% 13.9% 10.5% 8.5% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes sí han sido anfitrión y organizador de una fiesta.   
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¿Y cuánto fue lo más que ha gastado en la organización de una 

fiesta?* 

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes sí han sido anfitrión y organizador de una fiesta.   

2.2% 

12.7% 
10.2% 

14.4% 14.3% 

11.2% 
9.2% 

2.0% 

19.7% 

4.1% 

MENOS DE 

$1,000 

DE $1,000 A 

$3,000 

DE $3,001 A 

$5,000 

DE $5,001 A 

$10,000 

DE $10,001 A 

$20,000 

DE $20,001 A 

$30,000 

MÁS DE 

$30,000 

OTRA NO SABE/NO 

RECUERDA 

NO 

CONTESTÓ 

MENOS DE 

$1,000 

DE $1,000  

A $3,000 

DE $3,001  

A $5,000 

DE $5,001  

A $10,000 

DE $10,001 

A $20,000 

DE $20,001 

A $30,000 

MÁS DE 

$30,000 
OTRA 

NO SABE/ 

NO 

RECUERDA 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.1% 13.1% 13.5% 13.4% 17.6% 12.0% 9.3% 1.4% 15.5% 3.1% 

FEMENINO 3.2% 12.4% 6.9% 15.4% 11.1% 10.5% 9.2% 2.6% 23.8% 4.9% 

S
e

x
o

 



13 n= 600 

 

A partir de su experiencia y por lo que sabe o ha escuchado, el 

dinero con el que se realiza una fiesta se obtiene de: 

 

*Respuestas 

espontáneas.  

79.4% 

10.1% 

2.5% 

1.8% 

1.6% 

0.9% 

2.7% 

1.0% 

HABER AHORRADO CON ANTICIPACIÓN

DE PEDIR PRESTADO A FAMILIARES O CONOCIDOS

SE PIDE AL BANCO

COOPERACIÓN/AYUDA ENTRE LOS FAMILIARES

DE ACUERDO A LAS POSIBILIDADES

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ
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DE ACUERDO A LAS 

POSIBILIDADES 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 1.1% 1.3% 0.4% 

FEMENINO 1.4% 0.7% 4.0% 1.6% 

S
e

x
o

 

HABER AHORRADO CON 

ANTICIPACIÓN 

DE PEDIR PRESTADO A 

FAMILIARES O 

CONOCIDOS 

SE PIDE AL BANCO 
COOPERACIÓN/AYUDA 

ENTRE LOS FAMILIARES 

MASCULINO 82.4% 9.1% 2.6% 1.3% 

FEMENINO 76.6% 11.0% 2.4% 2.3% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

 

A partir de su experiencia y por lo que sabe o ha escuchado, el 

dinero con el que se realiza una fiesta se obtiene de: 
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16 n= 600 

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que para la 

realización de alguna fiesta, las personas le pidan a familiares y 

amigos que les apoyen con algo? 

41.7% 

53.9% 

2.2% 0.8% 1.4% 

DE ACUERDO EN DESACUERDO NI DE ACUERDO, NI EN 

DESACUERDO 

NO SABE  NO CONTESTÓ 

DE  ACUERDO EN DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI EN 

DESACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 43.8% 51.9% 3.0% 0.2% 1.1% 

FEMENINO 39.7% 55.7% 1.6% 1.3% 1.7% S
e

x
o

 



17 n= 600 

Y, ¿usted ha sido parte de alguna fiesta como padrino de algo?  

56.4% 

43.6% 

SÍ NO 

MASCULINO 53.4% 46.6% 

FEMENINO 59.1% 40.9% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 



Hay personas que para la realización de una fiesta piden a sus 

familiares y amigos ser padrinos de varias cosas. De los 

siguientes padrinajes que le voy a mencionar, dígame si está de 

acuerdo o en desacuerdo con cada uno de ellos:  

18 n= 600 

59.1% 

55.7% 

55.2% 

38.7% 

34.8% 

32.1% 

29.6% 

38.3% 

42.8% 

42.5% 

59.3% 

63.1% 

65.5% 

68.0% 

0.3% 

0.2% 

0.2% 

0.3% 

0.1% 

0.2% 

0.2% 

1.1% 

0.6% 

0.6% 

0.6% 

1.0% 

0.8% 

0.7% 

1.2% 

0.7% 

1.5% 

1.1% 

1.0% 

1.4% 

1.5% 

DE IGLESIA

DE PASTEL

DE RAMO

DE SONIDO O MÚSICA

DE VESTIDO/ROPA

DE BEBIDAS

DE SALÓN

ACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ DESACUERDO NI DE ACUERDO, 

NI EN DESACUERDO 



19 

S
e

x
o

 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 60.1% 38.1% 0.3% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 58.2% 38.4% 0.3% 1.5% 1.6% 

S
e

x
o

 
Hay personas que para la realización de una fiesta piden a sus 

familiares y amigos ser padrinos de varias cosas. De los 

siguientes padrinajes que le voy a mencionar, dígame si está de 

acuerdo o en desacuerdo con cada uno de ellos:  
DE IGLESIA 

DE PASTEL 

DE RAMO 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 60.4% 37.9% 0.2% 0.3% 1.2% 

FEMENINO 51.3% 47.3% 0.2% 0.8% 0.4% 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 54.7% 42.9% 0.3% 0.5% 1.6% 

FEMENINO 55.6% 42.1% 0.1% 0.7% 1.5% S
e

x
o

 

DE SONIDO O MÚSICA 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 42.7% 55.0% 0.4% 0.4% 1.5% 

FEMENINO 35.0% 63.2% 0.2% 0.7% 0.9% S
e

x
o

 

n= 600 
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S
e

x
o

 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 38.7% 59.8% 0.0% 0.3% 1.2% 

FEMENINO 31.1% 66.2% 0.2% 1.7% 0.8% 

S
e

x
o

 
Hay personas que para la realización de una fiesta piden a sus 

familiares y amigos ser padrinos de varias cosas. De los 

siguientes padrinajes que le voy a mencionar, dígame si está de 

acuerdo o en desacuerdo con cada uno de ellos:  

DE VESTIDO/ROPA 

DE BEBIDAS 

DE SALÓN 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.2% 57.5% 0.3% 0.0% 2.0% 

FEMENINO 24.5% 72.8% 0.0% 1.5% 1.2% 

ACUERDO DESACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 36.7% 60.6% 0.3% 0.5% 1.9% 

FEMENINO 23.0% 74.9% 0.2% 0.8% 1.1% S
e

x
o

 

n= 600 
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22 n= 600 

Cuando es invitado a alguna fiesta, ¿prefiere que sea en salón, 

jardín, casa o en la calle? 

*Respuestas 

espontáneas.  

45.5% 

17.5% 

14.9% 

3.1% 

2.8% 

0.7% 

1.2% 

12.1% 

1.2% 

1.0% 

SALÓN

CASA

JARDÍN

CALLE

LE DA IGUAL

OTRO

DEPENDE (DEL EVENTO, CLIMA, POSIBILIDADES)

NINGUNO/NO LE GUSTAN LAS FIESTAS

NO SABE

NO CONTESTÓ
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Cuando es invitado a alguna fiesta, ¿prefiere que sea en salón, 

jardín, casa o en la calle? 

OTRO 

DEPENDE (DEL 

EVENTO, CLIMA, 

POSIBILIDADES) 

NINGUNO/NO LE 

GUSTAN LAS FIESTAS 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.8% 1.1% 9.2% 1.3% 0.1% 

FEMENINO 0.6% 1.4% 14.9% 1.2% 1.3% 

S
e

x
o

 

SALÓN CASA JARDÍN CALLE LE DA IGUAL 

MASCULINO 47.6% 15.9% 16.6% 4.1% 3.3% 

FEMENINO 43.5% 19.1% 13.4% 2.2% 2.4% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  
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*Respuestas 

espontáneas.  

29.7% 

15.2% 

8.8% 

5.9% 

2.5% 

1.8% 

1.8% 

0.9% 

2.2% 

4.1% 

19.2% 

5.4% 

2.5% 

HECHA EN CASA/POR LOS ANFITRIONES (MOLE, CARNITAS,

BARBACOA, POLLO)

BANQUETE (MENÚ DEL SALÓN O JARDINES)

COMIDA MEXICANA (TRADICIONAL, TÍPICA)

TAQUIZA

CARNES

BIRRIA

ENSALADA

BOTANA/BOCADILLOS

OTRO

DEPENDE (DEL LUGAR, DE LAS POSIBILIDADES)

DA IGUAL/EL QUE SEA

NO SABE

NO CONTESTÓ

Cuando es invitado a alguna fiesta, ¿qué tipo de comida 

prefiere? 
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ENSALADA 
BOTANA/ 

BOCADILLOS 
OTRO 

DEPENDE (DEL 

LUGAR, DE LAS 

POSIBILIDADES) 

DA IGUAL/EL 

QUE SEA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.9% 1.0% 1.1% 3.1% 18.5% 4.7% 2.7% 

FEMENINO 0.9% 0.8% 3.2% 5.0% 19.8% 6.0% 2.2% 

S
e

x
o

 

HECHA EN CASA/POR 

LOS ANFITRIONES 

(MOLE, CARNITAS, 

BARBACOA, POLLO) 

BANQUETE (MENÚ 

DEL SALÓN O 

JARDINES) 

COMIDA 

MEXICANA 

(TRADICIONAL, 

TÍPICA) 

TAQUIZA CARNES BIRRIA 

MASCULINO 32.0% 13.8% 10.1% 6.1% 3.3% 0.7% 

FEMENINO 27.6% 16.5% 7.7% 5.7% 1.7% 2.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

Cuando es invitado a alguna fiesta, ¿qué tipo de comida 

prefiere? 



26 n= 600 

Hay quienes afirman que, “hagas lo que hagas, a la gente 

nunca le das gusto”, ¿usted qué tan de acuerdo está con esta 

frase? 

S
e

x
o

 

58.9% 

16.2% 
10.3% 9.5% 

0.5% 
4.6% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

19.8% 

75.1% 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 58.7% 18.2% 6.7% 10.1% 0.0% 6.3% 

FEMENINO 59.1% 14.3% 13.7% 9.0% 1.0% 2.9% 



NOTA METODOLÓGICA 

27 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 14 de noviembre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


